

“定制”能效标识，网上10元能买50张

律师:这种东西不能乱贴;登录“中国能效标识网”可查真伪

能效标识又叫能源效率标识,是附在耗能产品或其最小包装物上,表示产品能源效率等级等性能指标的一种信息标签。现在越来越多的消费者关注家电的耗能等级,能效标识成为市民选购中的重要参考。然而能效标识却可以轻松买到,甚至能私人定制,在网上不到10元就可以买到50张。这种行为不可取!律师认为,如果消费者购买到贴有虚假能效标识的产品,按照法律规定可要求商家退一赔三。如果是房东为了出租而在电器上张贴虚假能效标识,造成了承租人电费方面的损失,承租人可追究出租人的违约责任,要求赔偿。

实习生 肖甜甜
现代快报/现代+记者 马壮壮



用来贴在二手旧空调上的。

规定:不可伪造、冒用能源效率标识

现代快报记者了解到,正规能效标识备案需要提供多项材料,包括生产者营业执照或者登记注册证明复制件、产品能效检测报告、能效标识样本、产品基本配置清单等有关材料。

根据《能源效率标识管理办法》,最关键的能效等级,需要生产者利用自有检测实验室或者委托依法取得资质认定的第三方检验检测机构,对产品进行检测,并依据能源效率强制性国家标准来确定。而“按需购买”明显不符合上述规定。

《中华人民共和国节约能源法》第七十三条提到,伪造、冒用能源效率标识或者利用能源效率标识进行虚假宣传的,由产品质量监督部门责令改正,处五万元以上十万元以下罚款;情节严重的,由工商行政管理部门吊销营业执照。

记者也查询到,国内也有多起伪造能效标识的案件。2022年,成都某公司因生产销售伪造中国能效标识的家用吸油烟机产品被罚;2017年,长沙某家用电器黑工厂,也因涉嫌伪造能效标识而被查。

江苏苏源律师事务所律师张明认为,如果消费者购买到贴有虚假能效标识的产品,按照法律规定可要求商家退一赔三。如果是房东为了出租而在电器上张贴虚假能效标识,造成了承租人电费方面的损失,承租人可追究出租人的违约责任,要求赔偿。

那么应该怎样识别能效标识的真假呢?市民可以登录“中国能效标识网”,查询相关产品的能效等级,如果遇到假冒的能效标识,可以向相关部门投诉,维护自己的权益。

什么是能效标识?

现代快报记者了解到,能效标识目的是为用户和消费者的购买决策提供必要的信息,以引导和帮助消费者选择高能效节能产品。

据了解,市面上所能见到的能效标识一般分为两种,一种是三级能效,一种是五级能效,能效等级越高(数字越小)的产品耗电量就越低。

能效等级除了能区分耗电量,还有一层含义。对于五级能效标准来说,我国制定的1级标准是一般企业努力的目标,2级代表节能型产品,

3级、4级代表国家的平均水平,5级产品是未来淘汰的产品,也是产品上市的最低门槛,低于该等级要求的产品不允许生产和销售。对于三级能效标准,2级能效为节能型产品。

定制版能效标识热卖,“现货直接下单”

买家电时,节能能力是决定消费者是否选购的要素之一。这时贴在家电表面的能效标识就起到关键作用了。现代快报记者扫描了正规家电能效标识上的二维码,会显示出产品的型号、备案号、公告时间,

以及相对应的能效等级。然而用来为消费者提供电器耗能标准的能效标识,也被一些商家盯上了,打造出“定制版”。近日,现代快报记者发现,有网友吐槽:一些房东为了让空调、热水器等家电看起来更“省电”,直接在网上购买1级能效贴纸,贴在原本是5级能效的空调上,以此来让租房者放下用电焦虑。

3月4日,记者在多个网购平台以“能效标识”为关键词搜索,平台随即跳出了不少商家。“通用各大品牌能效标签”“空调标签贴纸定制”“能效等级不干胶”……相关的商家大多打出了这些宣传语。记者点开

其中一个商品链接,显示已售超过3000单。链接显示,该款能效标签支持定制,种类也很详细,分为“二级三色”“一级三色”“一级五色”,电器种类包括空调、洗衣机、冰箱、微波炉等,根据不同种类,50贴的价格在9.8元到15.8元不等。当记者问及购买前需不需要提供家电各项参数资料,店家客服回应称,直接下单就能发货,并且是现货,没有更改内容要求的可以直接发货。

记者浏览发现,对于定制需求,部分商家可以修改标识上的二维码,以及生产者名称。还有店家介绍说,自家店铺出售的能效标识,是

国足新帅伊万科维奇到岗

将在3月10日前拿出备战世预赛集训名单

3月4日,国足新帅伊万科维奇抵达北京。接下来他将抓紧时间考察联赛中国脚的表现,并在10日前给出一份国足集训名单,以备战21日和26日国足两场世预赛36强赛的比赛。



国足新帅伊万科维奇 新华社发

这不是伊万科维奇第一次以国足主帅身份来到中国。事实上,2月25日,他就曾现身虹口足球场,现场观看了超级杯上海申花队与上海海港队的较量。比赛结束后,他随即启程返回克罗地亚萨格勒布,为接下来的中国长期工作收拾行囊,并续办来华签证。

虽然伊万科维奇暂返克罗地亚,但外籍助教却并没有闲着。3月2日,中国队技术总监傅博和外籍助教观看了北京国安队客场与沧州雄狮队的比赛,重点考察了张玉宁等几名国脚的状态。此外,新赛季中超首场山东泰山队和长春亚泰队的比赛、上海海港队与武汉三镇队的揭幕战,也有中方教练和外教现场观战。

如无意外,伊万科维奇将于3月6日赴济南,通过现场观看亚冠联赛1/4决赛首回合泰山队主场对阵日本横滨水手队的比赛,来考察泰山队的候选国脚。

随后他将与几名于上周来华的外籍助手一同沟通球队备战工作计划,并尽快敲定参加3月下旬两场世预赛36强赛比赛的球员名单。正常来说,被征调国脚的人数不会超过30人。

按照中超赛程,联赛将于3月

10日第2轮结束后迎来为期19天的首段间歇期,而这段时间就是留给国足备战3月21日和26日与新加坡队的两场世预赛的。此两场比赛的结果将很大程度上左右国足冲击世预赛18强赛的命运。留给伊万科维奇筛选名单的时间并不多,他也将和中方团队一起尽快确定好阵容,努力打好3月份的两场世界杯预选赛。此外,在完成3月份的比赛之后,伊万科维奇将与中方研究商定今后中外教练组的整合工作。

今年2月24日,中国足协宣布69岁的克罗地亚籍教练伊万科维奇成为国足新任主帅。伊万科维奇拥有丰富的国家队和俱乐部执教经历,他曾经帮助山东泰山队夺得2010赛季中超冠军,对亚洲足球的情况了解颇深。执教阿曼队期间,伊万科维奇曾率队击败过日本队和国足,也帮助球队闯进了卡塔尔世界杯亚洲区预选赛12强赛,执教成绩有目共睹。

而在此前谈到出任国足主帅一职时,伊万科维奇也表示他有信心带领球队取得更多胜利:“很荣幸执教中国国家队,我将充分激发运动员潜力,竭尽全力,有信心带领球队取得更多胜利。”

据北京日报

电影《红毯先生》重新定档3月15日

现代快报讯(记者 郑文静)由宁浩执导、刘德华领衔主演的电影《红毯先生》重新定档3月15日,如约再会。

3月4日,该片发布“如约再会”版定档海报,海报以天王刘伟驰(刘德华饰)为核心,展现了大明星万众瞩目的“得奖”瞬间。

电影《红毯先生》讲述了天王刘伟驰(刘德华饰)为了在国际影展拿奖,与导演林浩(宁浩饰)合作拍摄农村题材影片,大明星为体验生活深入农村,以自己理解的方式去感受普通人的生活,却不料因立场不同深陷沟通困境,一场荒诞幽默的天王“变形计”拉开帷幕。

宁浩出演“导演”、刘德华出演“大明星”,从自身出发的视角,使电影充满一种“自嘲”“自省”,拿自己“开涮”的荒诞现实感,观察并呈现了娱乐圈的众生百态。

在此前路演中,导演宁浩曾表示“与观众交流是创作的一部

分”,并期待观众的不同解读,共同填满作品完成创作闭环。

有人认为电影表达了“真与伪、爱与自私、理解与隔阂”多重主题,电影的诸多隐喻与细节“给人一种富有狂欢精神的调侃与自嘲意味”;也有观众对电影感同身受地表示:“影片情感描写细腻,人与人之间的情感纠葛,让自己内心深受触动。”不管是观众对于电影理性上的深度解析,还是情感上的深刻共鸣,都让人充满期待。

隐形助听器来电申购

近日,以生产数字助听器且产品质量以出口为标准的助听器企业中山市大耳朵电子科技有限公司,在全国举行“重新回到有声世界,助听器来电申购”活动,全国限量2000台,活动期间符合条件者仅收取399元。

据负责人介绍,不少中老年人存在听力障碍,听力障碍给他们的生活带来诸多不便。本次活动就是要帮助这些听力严重下降人群重新恢复听力,恢复正常人的生活。

本次活动的助听器采用全数字电脑芯片,声音清晰柔和,体积仅为一角硬币的大小,严格按照人体耳廓工程学原理设计,具有防噪声、防啸叫、大功率BTE、噪音小等优点,是听力下降人群理想选择。

活动期间有耳聋耳鸣、听力下降等症的中老年朋友拨打400-676-1910有机会以399元申购新型助听器一台。望耳聋耳鸣、听力下降的中老年朋友抓紧时间,莫失良机。每人限申购两台,全国免费包邮,货到付款。

领取电话:400-676-1910

粤械广审(文)第290120-01497号 中山市大耳朵电子科技有限公司,请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用,禁忌内容或注意事项详见说明书。广告